# 央行新规明年实施 解读信用卡六大变化

明年,随着央行新规的实施,信用卡将迎 来六大变化。要用哪家银行的信用卡,消费者 面临更多选择。

## 1.透支利率最低打7折

新规:信用卡透支利率上限为日利率万 分之五,下限为上限的0.7倍。信用卡透支的 计结息方式, 以及对信用卡溢缴款是否计付 利息及其利率标准,由银行确定。

解读:现在各家银行的信用卡透支利率 基本都是日利率万分之五,而以后将会采用 一个利率区间,最低为日利率万分之三点五。 对于溢缴款,现在各家银行基本都不计付利 息,而未来出于竞争考虑,可能会有银行打破 这个"惯例"。

#### 2.免息期和最低还款额不再统一

新规: 持卡人透支消费享受免息还款期 和最低还款额待遇的条件和标准等,由银行 自主确定。

解读:按照央行现行规定,信用卡免息还 款期最长为60天、首月最低还款额不得低于 当月透支余额的10%。目前,各家银行信用卡 的最长免息期基本都是50多天,未来则有望 突破60天的"极限"。不过,从部分银行新修 订的信用卡章程看,首月最低还款额比例依

#### 3.取消超限费

新规:银行向持卡人提供超过授信额度 用卡服务的,不得收取超限费。

解读:以前银行会按照超过信用额度部 分的一定比例收费, 而近来已有多家银行发 布公告,宣布从明年起取消这项费用。

### 4.违约金取代滞纳金

新规:取消信用卡滞纳金,对于持卡人违 约逾期未还款的行为,银行与持卡人通过协 议约定是否收取违约金。银行对向持卡人收 取的违约金和年费、取现手续费、货币兑换费 等服务费用不得计收利息。

解读:目前已有多家银行官布将取消信 用卡滞纳金,改收违约金,收费标准基本都设 定为最低还款额未还部分的5%,和以前的滞 纳金收取标准相同, 只是各家银行规定的违 约金最低、最高限额有所不同。由于违约金不 计收利息,欠款不会"滚雪球"。

#### 5.ATM 现金提取每日最高 1 万元

新规:信用卡预借现金业务包括现金提 现金转账和现金充值。持卡人通过 ATM 办理现金提取,每卡每日累计不得超过人民币

1万元;通过柜面办理现金提取、通过各类渠道 办理现金转账业务的每卡每日限额,由银行与 持卡人通过协议约定;银行可自主确定是否提 供现金充值服务。银行不得将持卡人信用卡预 借现金额度内资金划转至其他信用卡,以及非 持卡人的银行结算账户或支付账户

解读: 持卡人通过 ATM 办理信用卡现 金提取的限额,由现行每卡每日累计2000元 提高至1万元,在柜面办理现金提取则可以 不受此限。持卡人不能在不同信用卡之间转 账,而现金转账、现金充值的收款账户也只能 是本人的银行结算账户和支付账户。另外,信 用卡不一定都能给支付宝和微信钱包充值。

## 6.双标卡在有效期内还可正常使用

新规:近日,有消息称,双标识银行卡将 不能再发行新产品。正在使用的双标卡在有 效期内还可正常使用,到期后,则需要以外币 单标卡替代。

解读:卡面上同时印有银联和 VISA 或 Mastercard 等国际卡组织标识的双标信用 卡或将逐步退出市场。持卡人手里的双标卡 可以一直用到有效期结束。到期后,如果仍出 国使用,可以把它更换为一张银联卡和一张 国际卡组织的单标卡;如果只是在国内使用, 更换成一张银联卡就可以了。

## 厦门半马 两名跑友猝死

2016 厦门(海沧)国际半程马拉松赛中,跑 者林某某在距离终点 4.5 公里处倒地,临近 的医疗志愿者和骑行 AED(自动体外除颤 仪)医师在2分钟内赶到现场,发现该跑者 心脏骤停、呼吸停止,立即开展心肺复苏、 电除颤。120接警后,迅速赶往现场继续抢 救,并送往海沧医院抢救。跑者吴某某在到 达终点后倒地,心跳停止、呼吸微弱、瞳孔 放大,现场医疗点医护人员立即开展心肺 复苏、电除颤等抢救措施,并迅速送往海沧 医院继续抢救。两位跑者送抵医院后,经组 委会组织的市、区医疗急救专家全力抢救 后,无效死亡

组委会对死者表示沉痛哀悼,对其家 属表示深切慰问。下一步将积极做好相关 善后事宜。/ 央视

## 上海一超市

'超市冷鲜肉类柜台无人值守,一只老 鼠大摇大摆在肉类堆中穿行啃食。 读者吴先生向记者报料称,12月7日17: 50 左右, 在上海农工商 119 店的肉类柜台 拍到了一段视频, 视频中有一只老鼠正在 啃食柜台中的肉,柜台现场并没有工作人 员看守。吴先生告诉记者:"我拍好视频后, 就向超市方面反映了这个问题, 他们让我 删掉,并不要扩散,而且还一直围追堵截我

黄浦区市场监管局表示,接到关于"在 打浦路农工商超市看到老鼠在冷柜吃肉" 的反映后, 立即组织执法人员对位于打浦 路 603 号的农工商超市进行检查, 确实在 肉类柜台后方杂物堆积区域发现老鼠活动 痕迹,检查人员责令农工商超市对现场柜 台内的全部肉制品予以下架销毁,同时立 即对贮存肉制品的相关冷藏柜进行全面清

随后,记者随机采访了几位正在选购 肉类的市民。当记者告知他们这些肉被老 鼠爬过或啃食过时,他们都表示不可思议, 为什么超市都会发生这种情况,希望超市 和有关部门都要重视起来。

万里桥市场监督所的工作人员在超市 负责人的陪同下检查了超市的肉类柜台。 "你看,就在我眼皮子底下就有老鼠爬过, 就是来不及拍了,被吓走了。"黄浦区五里 记者注意到,就在冷柜与垃圾桶旁,堆放着 很多纸箱等杂物, 而刚刚吴所长所见到的 老鼠就是从那里爬过的。超市的值班负责 人告诉记者, 超市日常非常重视商品的卫 生情况, 据她分析这次出现老鼠主要是因 为超市楼上的一家餐厅在装修,把老鼠吓 跑到楼下来了,下一步她们会立刻行动,做

## "老鼠在冷柜吃肉"

到了广场。"

洗消毒。

桥市场监督所的吴所长在现场告诉记者。 好防护措施,确保食品安全。/新民晚报

## 国务院@你

# 这7件民生大事别错过

开始规划新年了吗? 快来看看国务院的这些 新政,是否正是你的期盼呢?

### 12月7日的国务院常务会议定了 这3件大事

国务院总理李克强 12 月 7 日主持召开 国务院常务会议,根据国民经济和社会发展 第十三个五年规划纲要,审议通过"十三五 促进中部地区崛起和国家信息化、国家科技 重大专项重点规划,推动区域协调发展、经济 结构升级;通过《中华人民共和国水污染防治 法修正案(草案)》。

## 又有一大批职业资格取消了!

国务院日前印发《关于取消一批职业资 格许可和认定事项的决定》, 再次公布取消 114 项职业资格许可和认定事项。本次取消的 职业资格许可和认定事项中,专业技术人员 职业资格7项,其中准入类3项,水平评价类 4项,涉及公路水运工程监理、防雷、管理咨询 等领域;技能人员职业资格 107 项,均为水平 评价类,涉及机械设备、食品加工和农业、文 化、轻丁等多个领域。

### 国务院发政策红包! 将影响这几亿人的收入水平

近日,国务院办公厅印发了《关于完善支 持政策促进农民增收的若干意见》,从完善农 业支持保护制度、强化就业创业扶持政策、构 建城乡一体化发展长效机制、健全困难群体 收入保障机制四个方面对完善农民增收支持 政策提出了明确要求,确保实现农民人均收 入比 2010 年翻一番的目标。要通过加大农业 基础设施投入,推进农业补贴政策转型,完善 农业结构调整政策,改革完善农产品价格形 成机制, 健全新型农业经营主体支持政策等 方式,挖掘农业内部增收潜力。

国务院印发《"十三五"脱贫攻坚规 划》



国务院目前印发《"十三五"脱贫攻坚规 划》,以产业发展、转移就业、易地搬迁、教育 扶贫、健康扶贫、生态保护扶贫、保障兜底、社 会扶贫等为主要手段和实现途径, 充分发挥 政府主导和市场引导作用,稳步提高贫困人 口增收脱贫能力。确保到 2020 年,现行标准 下建档立卡贫困人口实现脱贫,不愁吃、不愁 穿,义务教育、基本医疗和住房安全有保障, 12.8 万个建档立卡贫困村有序摘帽,832 个贫 困县全部摘帽,解决好区域性整体贫困问题。

## 15 个试点推广先进型服务企业税惠

财政部近日下发《关于在服务贸易创新 发展试点地区推广技术先进型服务企业所得 税优惠政策的通知》,提出自2016年1月1 日起至 2017 年 12 月 31 日止, 将在天津、上 海、海南、深圳、杭州、武汉、广州、成都、苏州、 威海和哈尔滨新区、汀北新区、两汀新区、贵 安新区、西咸新区等15个服务贸易创新发展 试点地区实行企业所得税优惠政策。一是符 合条件的技术先进型服务企业减按 15%的税 率征收企业所得税;二是符合条件的技术先 进型服务企业实际发生的职工教育经费支 出,不超过工资薪金总额8%的部分,准予在 计算应纳税所得额时扣除;超过部分准予在 以后纳税年度结转扣除。

## 8 批次不合格食品被通报

近期,国家食品药品监督管理总局组织 抽检蔬菜制品、保健食品、粮食加工品、乳制 品、饮料、酒类等6类食品648批次样品,抽 样检验项目合格样品640批次,不合格样品8 批次。其中蔬菜制品不合格样品4批次,保健 食品不合格样品4批次。食药监总局称,不合 格食品存在某些食品着色剂、合成色素、防腐 保鲜剂、致病菌等超标问题。

## 不准强迫毕业生签就业协议

教育部近日发布关于做好 2017 届高校 毕业生就业创业工作的通知,要求落实创新 创业政策,为大学生创业开辟"绿色通道"; 进一步规范就业工作管理,不准以任何方式 强迫毕业生签订就业协议和劳动合同,不准 将毕业证书 学位证书发放与签约挂钩 不 准以户档托管为由劝说毕业生签订虚假协 议。/ 央视

## 两女子袭击 尼日利亚市集

本月9日,两名女性自杀式袭击者在 尼日利亚东北部一处拥挤的市集引爆炸 弹, 造成45人丧生、33人受伤。

据报道,该国军方稍早前曾表示,事件 造成30人死亡。阿达马瓦州的国家紧急事 故管理署官员贝罗说:"我们更新纪录后, 马达加利(Madagali)两起自杀炸弹袭击已 经造成45死、33伤。

据悉,尽管至今无人声称为事件负责, 有分析认为, 爆炸案有极端组织博科圣地 手法的所有特征。该组织7年来在动荡地 区的叛乱活动,通常由妇女和年轻女孩展 开自杀攻击。

尼日利亚军方发言人阿金多耶稍早前 指出,"至少30人在这起由2名女性在市 集中发动的自杀攻击中身亡"。/新华社